

关于组织开展师德师风教育全员学习的通知

各基层党委、直属党总支：

为深入推进我校师德师风建设，注重师德高位引领和底线约束结合，引导广大教师向我市全国模范教师、优秀教师看齐，守牢“新时代高校教师职业行为十项准则”，根据市教育两委《关于进一步加强师德师风建设的若干举措》和《关于对10名教师违反新时代教师职业行为十项准则问题的通报》工作要求，结合我校实际，现就有关工作通知如下。

一、学习安排

（一）专题学习“崇德敬业、铸魂育人，争做‘四有’好老师”倡议书

基层党委、直属党总支于6月份组织广大教师专题学习我市全国模范教师、优秀教师向全市教师发出的“崇德敬业、铸魂育人，争做‘四有’好老师”倡议书，凝聚共识。学习内容见附件。

（二）专题学习《市教育工委 市教委关于对10名教师违反新时代教师职业行为十项准则问题的通报》（津教教师函〔2022〕3号）

基层党委、直属党总支于6月份组织广大教师专题学习市教育两委关于对10名教师违反新时代教师职业行为十项准则问题的通报，开展师德警示教育，务必使全体教师知底线、明红线，不碰带点高压线，确保全覆盖、全知晓。学习材料到党委教师工

作部领取。

二、工作要求

各基层党委、直属党总支活动于6月16日前报送活动计划及学习时间，党委教师工作部将结合各单位活动开展情况适时督导检查，参与活动。

活动期间认真做好记录，并将学习效果以照片视频、文字描述等形式于7月5日前报送党委教师工作部。

附件：“崇德敬业、铸魂育人，争做‘四有’好老师”倡议书

党委教师工作部（人事处）

2022年6月14日

附件 1.

崇德敬业 铸魂育人 争做“四有”好老师 ——致全体教师的倡议书

教师是太阳底下最光辉的职业，是教育工作的中坚力量。习近平总书记曾经勉励全国广大教师做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”好老师，广大思想政治理论课教师，政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正。在习近平总书记召开“学校思政理论课教师座谈会”两周年之际，我们郑重向全市教育系统的老师们发出倡议：

一要坚持理想信念，坚持思想铸魂。有理想信念方能行稳致远。广大教师要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，自觉践行社会主义核心价值观，肩负起国家使命和社会责任，筑牢“为党育人、为国育才”的根基。在日常教育教学中，既注重“传道、授业、解惑”，更要做学生思想上的领路人，引导他们树立远大抱负和理想追求。

二要加强师德修养，争做师德表率。德高为师，身正为范。广大教师要时刻珍惜教师身份，自觉坚守教师的精神家园和职业底线，维护教师职业的形象和声誉。在平时的言行中，恪守师德规范，既重言传，更重身教，以心育心、以德育德、以人格育人格。共同塑造崇德敬业、淡泊名利、甘于奉献的新时代教师形象。

三要提升专业能力，夯实从业之基。扎实的知识功底、过硬的教学能力、勤勉的教学态度、科学的教学方法是教师的基本素养。广大教师要树立终身学习理念，养成持之以恒的学习习惯，涵养丰厚学识。在实践中丰富智慧、在育人中传承精神。

四要常怀仁爱之心，践行立德树人。爱是教育永恒的主题，没有爱就没有教育。广大教师要真诚地尊重每一个学生，把他们看作独立完整的人，尊重他们的人格，尊重他们的发展规律；要充分理解学生，善于倾听他们的心声，与学生心灵相通；要无私地关怀学生，严管与厚爱相结合，成为学生的良师益友。

教师同仁们，为祖国培养合格的社会主义事业建设者和接班人，是我们肩负的神圣使命。作为一名人民教师，我们要以张桂梅等优秀教师为榜样，继承发扬老一辈教育工作者“捧着一颗心来，不带半根草去”的精神，以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业，从个人做起，从现在做起，不忘初心、牢记使命，培根铸魂、启智润心，努力做一名无愧于党，无愧于人民的“四有”好老师！

天津市全国模范教师、优秀教师

2021年3月18日

2019 年全国模范教师:

史萌 张媛 刘玉梅 刘春艳 何建秋

孟庆阳 翟峰 王南温 沈昆 李建国

2019 年全国优秀教师:

孔艳敏 赵寅 刘伟娜 叶鸿琳

赵玉红 蔡丽军 李崇海 闫晓利 刘岩

冯士军 樊国 王雪超 王书军 刘彦民

胡志和 刘峰 丁娜 苏永强